

电子烟“强监管”落地，相关概念股大涨

快报记者探访实体店，线下经营正常，店家期待出台细则



历时8个月，电子烟监管“靴子”终于落地。近日，国务院公布关于修改《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》的决定，明确了电子烟等新型烟草制品的监管法律依据。受此影响，11月29日，电子烟概念股多只个股大涨，其中鹏辉能源、中科信息、东风股份、意华股份涨停。专家表示，条例的修改会促使电子烟行业发展更加规范化，有利于整个行业长期可持续发展。

现代快报+记者 潘荣 文/摄(除署名外)



门店里卖的电子烟各式各样

证券代码	证券简称	最新价	涨跌额	涨跌幅%	成交量	成交金额	买入量	卖出量	最新价	涨跌幅%	量比
000065	电子烟	1998.73	1.50	0.75%	744.0	0	—	—	2.42	216.2	
300488	思特奇	61.50	20.00	33.33%	30,971.7	273	61.50	—	0.00	0.60	1.83
601315	乐风智控	8.58	10.00	0.79%	31,245.8	1018	8.58	—	0.00	1.31	2.59
002807	凯龙股	48.31	10.00	21.19%	8,457.7	540	48.31	—	0.00	3.84	3.73
300741	华宝股份	75.78	8.26	10.72%	13,212.9	952	75.78	75.78	0.00	2.15	9.84
603429	鹏鼎控股	34.50	7.01	2.05%	18,711.0	713	34.49	34.50	0.00	5.01	6.29
300207	欣旺达	51.79	7.80	14.83%	47,077.0	4055	51.79	51.79	-0.14	3.22	25.87
002715	王子新材	21.54	4.18	19.74%	7,481.0	281	21.54	21.55	-0.05	3.74	75.01
002181	迦南科技	15.86	3.66	23.05%	47,335.0	15,46	15.87	-0.13	7.11	16.42	
300916	思特奇	72.45	1.17	1.64%	1,931.0	144	72.45	72.47	0.11	12.09	1.40
300452	蓝海华腾	33.50	1.78	5.27%	9,387.0	175	33.50	33.54	0.00	2.11	3.54
601233	林洋电	13.04	1.01	0.77%	15,615.0	1615	13.04	13.05	-0.07	0.73	2.37
003773	沃格光电	18.22	1.00	5.68%	6,013.0	437	18.22	18.23	0.00	0.56	123.01
002925	盈峰环境	33.06	0.45	1.35%	4,711.0	404	33.06	33.07	-0.09	0.64	1.59
002665	欧普照明	4.62	0.43	9.37%	24,777.0	3995	4.62	4.63	0.00	7.08	3.51
002418	爱施德	12.83	0.58	4.64%	35,377.0	24,800	12.83	12.84	-0.01	3.92	4.85

电子烟相关概念股大涨 图片来自东方财富

来金陵小城，体验属于金陵的古韵之美



六朝古都，金陵雅韵。自5月南京金陵小城·燕集里开启试运营以来已过半年，这座以江南园林小城为特色的景区，吸引了大量游客以及古风爱好者的注意。如今，伴随着南京入冬的步伐，这座古风盎然的金陵小城，又将为大家带来怎样的惊喜？

金陵小城位于南京市牛首山西侧，牛首大道以东，绕城高速以北。在设计理念上，景区根植南京千年历史，以文旅融合的产品形态，活化历史文脉传承，集“古都之气、风雅之魂、沧桑之感、艺术之美、山林之幽”于一体，激活古都历史印记，重现金陵雅韵盛景。

初入景区，穿过仙雾缭绕的桃蹊小径，在文心馆古风盎然殿堂中、在裸眼3D和室内光影的变幻中，体验一秒穿越回浩瀚唯美的风雅金陵；在凌霄台上登高望远，看远处的牛首山佛顶塔庄严肃穆，入夜后，佛顶宫流光溢彩，照亮夜空。

建筑亭台楼阁，各有其巧，蓝色的琉璃瓦顶将“金陵蓝”印入人们心中；竹林假山、小桥流水，还有牛首山的天阙盛景在此汇聚。金陵的自然与人文美景在此融合交互。不但如此，金陵小城通过琴、棋、书、画、曲、茶六艺表演，团扇、绒花、金箔传统手工艺等丰富多样的国潮活动，为游客带来古韵金陵的文化体验。文心馆、邻曲巷和凌霄台不定期举办古风歌舞表演，进一步强化景区在文化特色上的沉浸感，自小城开放以来，已吸引了大量唐装、汉服爱好者前来拍照体验。通过景与人的交错搭配，让游客在游览期间，通过场景的不断变换，深刻体验六朝古都的繁荣盛景。

半年的期待，半年的陪伴。如今，金陵小城·燕集里已于10月正式对外开放。正式开放后的景区，在为游客们带来更多美好体验的同时，还为大家准备了一份特殊的惊喜。即日起至12月27日，凡在“云闪付”APP绑定银行卡，即可领取金陵小城文旅消费券，消费券可在金陵小城所有商铺中使用，无论是汉服体验、金陵小吃，还是非遗精品、特色文创，只要在金陵小城内，统统能用！（消费券具体使用方式可进入金陵小城官方微信公众号查看）

通讯员 吴双



Tips:

目前金陵小城采取预约限流入园制，想要游览的小伙伴们需提前在景区官方微信平台预约购票，未预约购票者不可入园。

规范——

条例修改，相关概念股大涨

为加强电子烟等新型烟草制品监管，近日，国务院决定对《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》作出修改，增加一条作为第六十五条：“电子烟等新型烟草制品参照本条例卷烟的有关规定执行。”

此次将电子烟等新型烟草产品纳入专卖法管理，确定了电子烟等新型烟草在国内合法合规生产、销售的地位。此前召开的电子烟国家标准征求意见稿会议，对电子烟定义、添加剂、尼古丁含量等问题做了初步探讨，代表着国内雾化电子烟具体管理办法和国标正在加速推进。

受此影响，11月29日，电子烟概念股多只个股大涨。截至收盘，电子烟板块上涨1.5%，鹏辉能源、中科信息、东风股份和意华股份涨停。华宝股份、集友股份、欣旺达等上涨超7%，雾芯科技、王子新材、劲嘉股份、顺灏股份等也纷纷上涨。

条例修改后，电子烟相关上市公司进行回应。生产和经营电子烟的上市公司雾芯科技表示，作为电子烟行业的从业者，坚决拥护条例修改。后续，公司将积极落实监管要求，持续加大研发投入，为用户提供高品质产品。

市场——

线下经营正常，店家期待细则落地

热情香石榴、C味鲜橙、绿宝石甜瓜……货架上，摆放的电子烟价格为200元至500元不等。现代快报记者探访了南京多家电子烟销售门店，发现条例的修改对线下经营影响不大。

在玄武区珠江路附近的一家电子烟门店，经营者表示，店里主要的消费群体是年轻人，“生意好的时候，一个月营业额有好几万。”他认为，条例的修改会使电子烟经营越来越正规，期待更多细则落地。

江北新区百润路附近一家电子烟门店的老板表示，近两年电子烟门店开得到处都是，不少是加盟的。“可以说是五花八门。”在他看来，监管条例的实施可以使行业发展更加有序，对自己的经营也有好处。

“备受关注的电子烟监管条例终于落地。”中国农业大学高礼研究院副教授王鹏表示，从目前条例的修改来看，未来电子烟展会呈现几个特征：首先是更加规范化，毕竟原来电子烟发展是不受限制的，但烟草是特定商店经营的，今后销售会更加规范；其次是更加法治化，对于违规的销售行为会进行综合管理，行业发展更加有序。此外还有行业的洗牌，有利于进行健康有序的竞争，培养更加有竞争力的企业。

监管——

保障消费者权益，监管措施层层加码

条例修改前，相关部门对电子烟监管已进行多次规定。今年3月22日，工业和信息化部、国家烟草专卖局研究起草《关于修改〈中华人民共和国烟草专卖法实施条例〉的决定（征求意见稿）》。征求意见稿提出，在《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》附则中增加一条：“电子烟等新型烟草制品参照本条例中关于卷烟的有关规定执行。”此次条例的修改是对意见稿的正式落地，意味着电子烟被正式纳入烟草管理系统。

在对未成年人免受电子烟侵害方面，相关政策层层加防。去年11月，国家烟草专卖局、国家市场监督管理总局发布《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》，敦促电子烟生产、销售企业或个人及时关闭电子烟互联网销售网站或客户端；敦促电商平台及时关闭电子烟店铺，并将电子烟产品及时下架；敦促电子烟生产、销售企业或个人撤回通过互联网发布的电子烟广告。

今年6月，国家烟草专卖局、国家市场监管总局发布关于《保护未成年人免受烟侵害“守护成

长”专项行动方案》的通知，全面从严监管电子烟经营行为。在新《未成年人保护法》中，对电子烟的管控也再次加码，首次在法律中明确提出禁止向未成年人销售电子烟。

目前，关于电子烟的监管细则尚未出台。中国电子商会电子烟协会委员会表示：“关于电子烟监管的公告，非常必要也非常及时，希望新的电子烟国家强制性标准也能够早日出台并发布实施，有效规范电子烟生产经营活动，解决电子烟存在的产品质量安全风险等问题，切实保障消费者的合法权益。”

发展——

监管条例有利于行业长期可持续发展

“之前电子烟行业发展规范不够，不少企业把大量的时间和精力放在营销上。”王鹏表示，未来将电子烟纳入到特许经营的范围内，面向大众的无序经营将会减少。他认为，整个电子烟行业真正留下来的企业，会更加注重产品品质。此外，将来电子烟可能会让商家持牌经营，电子烟企业也会更加注重提升智能化的水平，除了生产产品外还会提供些周边服务。

盘古智库高级研究员江瀚表示，靴子落地使电子烟行业发展预期从不确定性转为确定性，未来发展的方向更明朗。“监管政策的逐渐落地，有利于整个产业长期可持续发展。”他表示，真正有实力的企业会逐渐找到一条合理的发展路径，行业也会进行更规范的发展。

“此次条例的修改首先明确了雾化电子烟的监管主体，由中烟作为监管机构，加强行业监管是主要目的。”天风证券研报认为，后期将逐步落地对雾化电子烟等新型烟草产品的征税体系论证研究，将与我国传统卷烟类似，为国家财政收入等方面作出正面贡献。后续还需等待具体细则的落地，监管落地将有效推高行业门槛，提升集中度。